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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
 

ATA DE JULGAMENTO 
TERCEIRA TURMA 

 
ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

EM 06 DE ABRIL DE 2010 
 
 

PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. ALCIDES MARTINS 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) NANCY ANDRIGHI, 
SIDNEI BENETI, VASCO DELLA GIUSTINA (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/RS) 
e PAULO FURTADO (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/BA), foi aberta a sessão. 
 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
 

PALAVRAS 
 

O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Queremos aqui registrar a 
presença do Exmo. Sr. Dr. Alcides Martins, Subprocurador da República, que passa a 
oficiar junto à nossa egrégia Turma e queremos apresentar-lhe, então, as nossas boas- 
vindas, dizer a S. Exa. que já o conhecemos pela sua atuação de profissional muito 
competente e desejamos uma profícua atividade. 
Seja bem-vindo. 
 
O SR. ALCIDES MARTINS (SUBPROCURADOR): Obrigado, Sr. Presidente. 
 
O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Srs. Ministros, quero deixar 
registrado o envio de uma correspondência, da família do Sr. Ministro Luiz Vicente 
Cernicchiaro, que nos encaminhou um ofício agradecendo pela nossa manifestação de 
pesar. 
 
O SR. MINISTRO SIDNEI BENETI: Sr. Presidente, nossos cumprimentos a V. Exa. 
pelo recebimento do Título de Cidadão da Cidade do Rio de Janeiro. Purgando a mora 
de não haver falado no primeiro momento, quero associar-me, de coração, a essa 
homenagem justíssima, que engrandece, por intermédio de V. Exa., todo o Tribunal. 
 
O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Agradeço a essa manifestação 
de carinho e de apreço que o eminente Ministro Sidnei Beneti devota à minha pessoa. 
E digo que os méritos, os louros de uma conquista eu os credito a Deus, à minha 
família e aos meus amigos. 
Então, de qualquer maneira, muito obrigado e espero fazer jus a essa honraria e 
assim, também, fazê-la por merecer. 
 
O SR. MINISTRO VASCO DELLA GIUSTINA (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO 
TJ/RS): Sr. Presidente, quero fazer o registro, aproveitando a chegada, inclusive, da 
Sra. Ministra Nancy Andrighi, de que hoje de manhã foram agraciados, pelo Tribunal 
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Eleitoral, a Sra. Ministra Nancy Andrighi e me parece que mais um Colega – não sei se 
o nosso Presidente –, merecedora, por todos os títulos, dessa honraria. 
Congratulo-me e espero que alguns Colegas assim o façam, com essa homenagem 
merecida à nossa querida Ministra Nancy Andrighi. 
 
O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Oportuna a lembrança do Sr. 
Ministro Vasco Della Giustina. Efetivamente, estivemos, pela manhã, no Auditório 
Ulysses Guimarães onde, além da Sra. Ministra Nancy Andrighi, foram agraciados os 
eminentes Ministros Ari Pargendler, Felix Fischer, Arnaldo Esteves Lima, Luiz Fux, Luiz 
Felipe Salomão e Aldir Passarinho Junior. 
A todos as nossas congratulações por esse merecido reconhecimento. 
 
A SRA. MINISTRA NANCY ANDRIGHI: Obrigada, Sr. Presidente. 
 
O SR. MINISTRO PAULO FURTADO (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO 
TJ/BA): Sr. Presidente, gostaria de registrar um voto de pesar pelo falecimento do 
Professor de Direito Rubem Nogueira, Professor Titular da Faculdade de Direito da 
Universidade Católica de Salvador. Foi Deputado Federal, Acadêmico da Academia 
Baiana de Letras e, sem dúvida, um dos juristas de escol daquele Estado; de forma 
que gostaria de propor um voto de pesar pelo falecimento de S. Exa. 
 
O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Solicito à Secretaria, então, 
que faça um ofício e o envie, com essa manifestação de pesar, à família. 
 
O SR. MINISTRO SIDNEI BENETI: Sr. Presidente, é lançada uma obra sobre Clóvis 
Beviláqua, com a participação de vários integrantes do meio jurídico com prefácios, 
depoimentos com Ministros da Corte, do Supremo Tribunal Federal, pelo Historiador 
Cássio Schubsky, que está prestando um trabalho enorme nessa matéria de recuperar 
a memória histórica. Cássio Schubsky é formado na Faculdade de Direito de São Paulo. 
Gostaria de submeter um voto de congratulações a esse Historiador, que lança, na 
Associação dos Advogados de São Paulo, depois fará também o lançamento no Senado 
Federal e está fazendo toda uma revisão da memorialística jurídica nacional, que é 
muito importante, oficiando-se ao autor. 
 
 
Encerrou-se a sessão às 17:50 horas, tendo sido julgados 252 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 06 de abril de 2010. 
 

MINISTRO MASSAMI UYEDA 
Presidente da sessão 

 
MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 

Secretária 


